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Inga hjälpmedel till̊atna. Uppgifterna är inte ordnade efter sv̊arighetsgrad.
För alla uppgifter gäller att en bra lösning inneh̊aller noggranna och utförliga mo-
tiveringar som dessutom är lätta att följa. Lycka till!

(1) (a) Lös ekvationen

detM(a) =

∣∣∣∣∣∣∣∣
1 a a2 a3

1 2 3 4
1 1 2 3
1 1 1 1

∣∣∣∣∣∣∣∣ = 0.

(2p)
(b) Bestäm för alla värden p̊a a rangen av matrisen M(a). (2p)

(2) L̊at P2(R) vara vektorrummet av polynom av grad högst 2 med reella ko-
efficienter. Definiera en linjär avbildning F : P2(R)→ P2(R) genom

F (p(t)) = (2t− a)p(t + 1)− t2p′(t)

där a är en reell konstant.
(a) Bestäm matrisen A för F i basen {1, t, t2} och visa att rang(A) ≥ 2 för
alla a ∈ R. (2p)
(b) Bestäm för varje värde p̊a a baser för nollrum och värderum till A. (2p)

(3) Bestäm en singulärvärdesuppdelning till 1 0
0 1
−2 2

 .

(4p)

(4) Betrakta R4 med standardskalärprodukten. Bestäm avst̊andet fr̊an punkten
(3, 2,−1, 2) till det plan i R4 som spänns upp av vektorerna (1, 1, 0, 0), (0, 1, 1, 0),
och (0, 0, 1, 1). (4p)

(5) Bestäm en ON-bas i R3 som best̊ar av egenvektorer till matrisen 0 −2 4
−2 0 4
4 4 −6

 .

(4p)

(6) Lös följande ekvationssystem för alla värden p̊a parametern a: x +y +z = 2
x +2y +2z = 3
2x +3y +az = b.

(4p)

Skrivnings̊aterlämning torsdag 2 maj kl 10:00 utanför sal 15.


